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Банкнота отамана Пилипа Хмари.
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2 лютого 1923 року Надзвичайна 
сесія Київського губернського трибу-
налу засудила до розстрілу Ларіона 
Загороднього, Мефодія Голика-Заліз-
няка, Дениса Гупала, Тимофія Ком-
панійця, Василя Ткаченка, Костя 
Здобудь-Волю, Івана Ляшенка, Гри-
горія Яковенка, Юрія Дроботковсько-
го. 

Смертників не виводили на прогу-
лянку, двері камери відчиняли лише, 
щоб подати їжу. 

9 лютого о 8.30 14 приречених на 
страту в’язнів камери № 1 підняли 
повстання. Заволодівши револьвером 
охоронця, вони проникли з камери в 
коридор, захопили рушниці із набоя-
ми та іншу зброю. Відчинили інші ка-
мери й закликали: «Хто хоче боротися 
– виходьте!».

Проте вирватись за межі в’язниці 
повсталим не вдалось. Охорона зуміла 
підняти тривогу. Тож повсталі забари-
кадувались і зайняли оборону в тю-
ремному корпусі.

Майже чотири години точився бій у 
центрі Києва. Повсталі стріляли, еко-
номлячи набої. Згідно рапорту началь-
ника тюрми Ріхтера, повстанці вбили 
одного червоноармійця та трьох по-
ранили. Але ці дані дослідники вва-
жають заниженими. Чекісти мобілізу-
вали війська округи і готувалися до 
штурму. Під шквальним кулеметним 
вогнем повстанці спробували підпа-
лити матраци, щоб створити димову 
завісу. Однак вогонь загасила пожеж-
на машина.

Отамани зберегли для себе по одній 
кулі. Коли ситуація стала безвихідною, 
почали прощатися. Вони стали посе-
ред коридору парами, один навпроти 
іншого. Однією рукою тримали свою 
рушницю, іншою – направляли цівку 
рушниці товариша собі в серце. Після 
слів: «Увага! Живе Україна! Один! Два! 
Три!» пролунали постріли і шістнад-
цять тіл впали на підлогу. 

Інші повсталі, що не мали рушниць, 
аби не потрапити в полон, пішли на 
прорив під прямий кулеметний во-
гонь. 

У ході повстання загинули 38 осіб, 
серед яких отамани Холодного Яру і 
Чорного лісу Ларіон Загородній, Ме-
фодій Голик-Залізняк, Юрій Дробот-
ковський, Денис Гупало, Сергій За-
харов, козаки-холодноярівці Олексій 
Добровольський, Корній Черкас, ота-
ман із Київщини Іван Гайовий-Грисюк 
(Гайовий), командир полку 1-ї Синьої 
дивізії сс, сотники корпусу січових 
стрільців Микола Опока, Михайло Ту-
рок та інші.
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